Temnepartypa. TennoBoe paBHOBECHE.
OnpegenexHve TemMmneparypebl.




[1pocTeniuen mogenso MONekynapHoO-KMHETUYECKOU
Teopun aBngaetTcsa Mmogenb ngeanbHOro ra3a.

3agada MoneKkynapHO-KMHETUYECKON TEOPUN
COCTOMUT B TOM, YTODObI YCTAaHOBUTb CBSA3b MexXay
MUKPOCKOMUYECKUMU (Macca, CKOPOCTb,
KNWHETUYECKaa aHeprusa Momnekyn) u
MaKpPOCKOMUYECKMMUM NapamMeTpamMu (gasrneHue,

obbeM, Temnepartypa).
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Makpockonu4yeckue napamerpbl — BENNYMHbI,
XapakTepuayoLle COCTOSAHNE MaKPOCKOMUYECKUX
Ten 6e3 yyeta MOMeKynsapHOro CTpoeHus Tern.
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Temnepartypa xapakrepusyeT CTeNeHb
HarpeTocTu Tena (xonogHoe, Tennoe,
ropgayee).
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NMtoboe makpockonu4yeckoe Terno unm cuctema
MaKpPOCKOMUYECKUX TEN NPU HEU3MEHHbIX BHELLIHNX
YCITOBUSAX CAMOMNPOU3BONbHO NEPEXoanT B COCTOSAHNE
TensioBoro paBHOBECHA.

TennoBoe paBHOBEeCUne — COCToaHUNE, Nnpn
KOTOPOM BCE MaKpPOCKOMN4YeCKme rnapameTpbl
CKOJ1b YrogHo AoJjiro ocrarotcd Hem3aMmeHHbIMI.

V, p, t—const



Bce Tena, Haxogswmecs Apyr ¢ APYrom B TEMIOBOM
PaBHOBECUN, UMEIOT OAHY U TY XXe TeMmneparypy.
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- TemrniepaTypa B 3HepreTmyeckux
eavHULax

®O=kikT

T- Temnepatypa B rpagycax KenbBuHa
(abcontoTHaa TemnepaTtypa)

k- kOadhdhbuumueHT

nponopunMoHarnbHOCTU, NMOCTOAHHAA
bonbumaHa.
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[NlocToasHHaa bonbuMaHa cBA3bIBaeT TeMmnepatypy B
JHepreTM4ecKMx eanHuLax c Temnepartypou B
i KenbBuHax.



TemMnepaTtypa — mepa
cpegHen
KUHEeTUYeCKOu

3HEepPrum Mosnekyisn.



[1na namepeHuns
TemMmrnepaTtypbl ObIfT co3aaH
TepMomeTp.

e B 1597 r. NTanunneo Nanuneun npuayman nepsk
npubop Ana HabnraeHUn 3a UBMEHEeHUeMm
Temnepartypbl (TepMocKon)

e B 1657 r. repmockon Nanunes Obin
ycoBepLeHCTBOBaH (PrIOPEeHTUNCKUMU
YYEHbIMM.

* locTosiHHbIE TOYKU TEpMOMeTpa
Obinu yctaHoBneHbl B 18 Beke.




e B 1714 r. ronnaHACKNM YYEHBIN

. ®PapeHrenT U3rotoBuUn PTyTHbLIU
TepMomMeTp.

e B 1730 r. ppaHuy3CKUN PU3NK

P. PeoMiop npeanoxun cnuptoBon
TepMomMeTp.

e B 1848 r. anrnnnckmnm cousmnk Bunoam
TomcoH (nopa KenbBuH) pokasan
BO3MOXHOCTb CO34aHuUA abCoOnTHOU
LWKanbl Temneparyp.

nopa KenbBuH



LLIBeackun
ecTecTBouCbITaTENb

Kapn JInHHen

0°C

LLIBeackunmn
yYeHbIn

AHoepc Llenbcun



E JIrobonbITHO, YTO

...Ha caMoMm Jene wBeaCcKun
acTpoHoM n dpunsunk enbcun
npeanoXun LwkKany, B KOToOpou
To4yKa KuneHus Boabl Obina
obo3HavyeHa Yyncnom 0, a
TOYKa nnasBneHunsd nbaa —
yucnom 100. Heckonbko
nosaHee wkane Llenbcuga
npuaan coBpeMEHHbIN BUA
ero cooTe4eCcTBEeHHUK
LLiTpemep.
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AGCONIOTHLIN HYIb TEMNepaTypbl —
npenenbHas TemMmnepartypa, npu KOTOpPou AaBneHune
rasa obpauwtiaetcs B Hynb npu V — const nnm odobem
noeanbHOro rasa CTPeMUTCA K HYn npu p — const.

«JTO camasi HU3Kasa Temnepartypa B
npupoae, Ta HanbonbLuas nnu
nocreaHsia cTeneHb Xxonoga»

M.B.JllomoHOCOB




Wkana kana
LeAbcun KeAbBHHA

100°C L l

=373K

0°C 27315K

AGCOAKOTHBIH
HyAb (0 K)

-27315°C

AOconTHasa wWwkKana

TemMmnepartyp — WwKana
KenbBuHa.

T — tepmoanHammnyeckas
Temneparypa.

[T] = K (kenbBuH)



[IIkxana Temneparyp

Toyka Kunenus Boabl

CpenHss KoMHaTHaa Temneparypa

To4yka TasHuA Nbaa

@ apeHrelT emcii KemeB1H

I 212 100 373
194 90 363

176 80 353

158 70 343

140 60 333

122 50 323

104 40 313

86 30 303

| 68 20 293
50 10 283

[ 32 0 273
14 -10 263

-4 -20 253

-22 -30 243

-40 -40 233

-58 -50 223

-76 -60 213

-94 -70 203

-112 -80 193
-130 -90 183
-148 -100 173

| Camaa Hu3kasa Temnepatypa,

AHTapkTnoa1983 rog
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Puc. 29,1, CoBpemeHHbie TemneparypHbie Wkany
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3aBMUCUMMOCTb JaBneHust rasa ot
KOHLIEHTpaLMM ero MoneKkyn u
TemnepaTypsbl.

p=nkT

N
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o Pewas W

1. KakoBa KOHLIEHTPaLUUA MONEKYI
rasa npu HopmMmarnbHbIX YCNOBUSAX?

( Temnepartypa 0°C un naBneHue
100k[1a)

2. KakoBa aHeprus TennoBoro
OBWMXEHNST MOSEKYbI KNCropoaa
npun Ttemneparypax 60°C v
MOJSieKkyrbl a3zota npu — 60°C?



C TECT

1HpH [IOHHKCHHH TCMIICPATYPRI Ia3za B 3allaAHHOM COCYIC TdaBJICHHC I'd3a
YMCHBIIACTCA. 2T0 VYMCHBIICHHC TaBJICHHA OOBACHACTCA TEM. UTO

1) YMCHBIIACTCA 00BEM COCYyJda 3a CUCT OCThIBAHHA €T0 CTCHOK

2) YMCHBIIACTCA SHCPIHA TCILIOBOTO ABIAKCHHA MOJICKY.I I'a3a

3) YMCHBITAKTCA Pa3sMCPRI MOJICKYI I'a3a IIPH €TI0 OXTaKIACHHH

4) YMCHBIIACTCA SHCPI'HA B3aHMO/ICHCTBHA MOJICKYI I'a3za Ipyr € IpyroM

2B KoMHaTe B OJJHOM COCYJ¢ HaXOAHTCA BOJOPOI. a B APYroM — a3oT. CpeaHue
3HAYCHUA KHHETHUECKOH YHEPrHH MOCTYNATeIbHOTO TEIIOBOTO JBHKEHHA MO-

JCKYT BOAOpPOda H MOJICKYTT a30Ta OJHHAKOBEI B TOM CIIy4Yac, CCIH Y 3THX I'a30B
OJHHAKOBEI 3HAUYCHHA

1) napieHHA

2) KOJIHYECTBA BEIIECTBA
3) IIOTHOCTH

4) TeMIepaTypHl



